

高雅艺术走进省实验小学

听名曲学知识,孩子们真喜欢

由山东省文化厅、齐鲁晚报、山东演艺集团主办,山东歌舞剧院、齐鲁影业传媒公司共同承办的“高雅艺术进校园”系列活动第二站走进山东省实验小学。12日下午,来自山东歌舞剧院的几位演奏家登台为数百名师生演奏世界名曲。在演奏间隙,省实验小学老师为同学们讲解弦乐知识和名曲内涵,丰富同学们的音乐知识。



本报记者 陈文进 摄

文/本报记者 邱祎

活动一开始,来自山东歌舞剧院的几位演奏家首先为同学们演奏了莫扎特的《G大调弦乐小夜曲》,由弦乐四重奏包含两把小提琴,一把中提琴,一把大提琴,这种目前最受欢迎的室内乐类型引发了同学们的兴趣。演奏完后,来自省实验小学的老师为同学们一一讲述了每种乐器的不同之处。

“四重奏就像几个人在谈话聊天,第一个拉小提琴的阿姨是谈话的主角,她是四重奏的灵魂,总是找寻话题并带领其他人进入这个话题。第二位拉小提琴

的叔叔则不断附和这位阿姨,用音乐附和,就像朋友圈不停点赞的人。”老师的幽默讲述不断引发同学们的笑声,也让高深的音乐变得通俗易懂。

随后,来自五年级一班的学生和演奏家们合奏了《梁祝》,同学们听得如痴如醉。演奏家们还为同学们带来了捷克作曲家德沃夏克的《幽默曲》、意大利作曲家维瓦尔第《四季》中的“春”。音乐风格或欢快活泼,或低沉婉转,同学们听得非常过瘾。最后,在奥地利作曲家小约翰·施特劳斯最负盛名的圆舞曲作品《蓝色

多瑙河》中结束了当天的活动。

演奏结束后,现场很多同学意犹未尽。不少同学告诉记者,以前觉得这些曲子都很高深,离他们的生活很远,现在这么多知名演奏家来到学校当面给他们演奏,老师又用很浅显的语言讲述音乐知识,让他们在听音乐的同时,也学到了很多有用的知识,这种方式很有趣。

由本报等多家单位主办的“高雅艺术进校园”活动,以省歌舞剧院交响乐团、民乐团演奏艺术家为主体,以走进中小校园将演奏

和专业讲解相结合的高端音乐欣赏课为形式,凭借齐鲁晚报强大的媒体平台进行广泛社会宣传。在“高雅艺术进校园”系列活动开展的基础上,省歌舞剧院和齐鲁晚报还将联合开展齐鲁少儿合唱团和齐鲁少儿交响乐团的公益选拔活动,以期在普及高雅艺术的基础上进一步提升我省青少年的艺术素质,打造我省高雅艺术的生力军和后备力量。

济南市区内学校都可以参加此次“高雅艺术进校园”活动,活动联系人:常川 15553136888

省会大剧院送好礼 邀您乐享艺术生活



《职场急诊室》

本报讯(记者 霍晓蕙) 本周末,四台精彩演出整装待发。“黄梅戏女皇”韩再芬精心打造的黄梅戏精品《徽州女人》如泣如诉,著名小提琴大师盛中国和夫人携手献艺“琴瑟和鸣音乐会”;音乐舞台剧《职场急诊室》辛辣幽默揭穿职场,为你预谋狂欢;法国幽默大师朱利安·高拓无声演绎《想象的世界》。在提供如此精彩的演出同时,为回馈广大泉城观众,山东省会大剧院特别推出多项优惠大礼,让观众在炎热的夏季,感受艺术带来的清凉。

其中《职场急诊室》、《想象的世界》两场幽默剧凭2014高考准考证购买门票,可享受“买一赠一”优惠(每证限购一次,惠民票除外)。另外,韩再芬精心打造的黄梅戏精品《徽州女人》,著名小提琴大师盛中国和夫人携手献艺“琴瑟和鸣音乐会”献礼“父亲节”,并专门设置家庭套票,全家人一起走进省会大剧院享受特别优惠。

除了面向高考考生和“父亲节”的优惠活动,山东省会大剧院还策划了长达两个月的暑期艺术狂欢节未来之星系列演出。参与该系列八场演出的是在钢琴、小提琴、民乐等艺术领域深具艺术造诣和海外学习经验的青年艺术家,将从6月28日起每个周末与泉城观众见面。本系列演出全部执行全场50元惠民票价,让高雅艺术贴近大众。

售票电话:55707333 66686633 售票网址:www.sddjy.org

外地选手暑期赶来逐梦 在校学生秀出歌声舞姿 首场海选,韩国评委大赞选手

让我们去韩国当“星星” 报名电话:0531-88682611 济南美容整形医院独家支持

本报讯(记者 霍晓蕙 实习生 高睿) 6月12日上午,“齐鲁晚报带你去韩国当‘星星’”首场海选在山东英才职业学院如期举行。选手的精彩表现获得了评委的高度赞赏和观众的阵阵欢呼。

海选现场,来自济南、济宁、淄博等地的参赛选手进行了精彩的表演。这些参加海选的选手以在校大学生为主,在得知齐鲁影业此次暑期“造星”计划后,纷纷报名参加。“音乐不分国界,我一直梦想着去韩国感受流行音乐前沿文化。”选手孔令钰等人在现场均表露出相同的感受。

因为有了对流行音乐的热爱,选手们所选的曲目多是当下的流行歌曲,曲风或抒情飘逸,或动感十足,极具青春气息。其中姜婷婷的一首《price tag》,凭借高亢悦耳的音色赢得了评委的高度评价。

选手们面对来自韩国的著名演艺经纪人、作曲家和导演,表现得并不怯场,更愿意将自己最好的一面展示出来。一位选手在参赛感言中说,“我爱音乐,音乐爱我,只要我坚持不放弃,终将获得属于自己的一片天地。”

韩国评委、知名作曲家李相均表示,从第一场海选的情况来看,报名选手的才艺水平都非常高,其中几位选手只要稍加点拨,即是可塑之才。“海选活动结束后,我们将择优选人,带他们去韩国接受专业培训,接触韩国流行音乐文化。”

据悉,自12日起,“让我们去韩国当‘星星’”造星计划将陆续在山工艺长清校区、山东建筑大学、山东师范大学校本部及山东大学洪楼校区进行海选专场,目前已有数百人咨询报名。



“让我们去韩国当‘星星’”培训项目旨在利用韩国发达的流行音乐及演艺培训资源,发掘、培养、包装有潜力的中国青年艺人。凡是有一定音乐基础,热爱唱歌,希望亲身感受韩国流行文化,年龄在4岁到30岁(14岁以下报名学员将参加亲子班培训的)皆可报名。咨询电话:18615533273。

主治:婴幼儿血管瘤、鲜红斑痣 儿童血管瘤 (红胎记、青胎记) 济南血管瘤医院 0531-89002222 济南市中区济微路125-7号 www.jnxgl120.com

主治:哮喘、儿童哮喘、老慢支 慢阻肺、肺心病、慢性咳嗽等。 哮喘病医院 0531-66621111 济南市英雄山路412号 www.jnxcbyy.com

主治:生殖健康与不孕症专业 嘉乐不孕症医院 0531-6777 7777 地址:济南市玉函路、土屋路交叉口 www.jn1212.com

主治:腰椎间盘突出、关节炎、股骨头坏死、强直性脊柱炎 骨科医院 0531-67966666 济南市英雄山路36号 www.jngk.cn

主治:静脉曲张 中医静脉曲张医院 0531-86970313 济南市历下区工业南路93号 www.zyjmqz.com

主治:失眠抑郁 精神疾病 心理疾病 神康医院 0531-88120120 济南市历下区工业南路41号 www.jnskyy.com